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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

W ktérym medium transmisyjnym przesytany sygnat jest najmniej narazony na zaktocenia radioelektryczne?

A. W kablu koncentrycznym.

B. W kablu swiattowodowym.

C. W skretce komputerowej ekranowane;.

D. W skretce komputerowej nieekranowane;.

Zadanie 2.

Pasmo fal radiowych oznaczone skrotem UHF (Ultra High Frequency) obejmuje zakres czestotliwosci

A. 3 MHz+ 30 MHz

B. 30 MHz + 300 MHz

C. 300 MHz + 3 000 MHz

D. 3000 MHz =30 000 MHz

Zadanie 3.
Patchcord swiattowodowy przedstawiony na rysunku jest zakon czony zigczami
A. FC
B. ST
C. SC
D. LC
Zadanie 4.

Kabel optyczny oznaczony symbolem Z-XOTKitsd 16J ma powtoke zewnetrzng wykonang

A. zpolwinitu.
B. z poliamidu.
C. zpolietylenu.
D. zpoliuretanu.
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Zadanie 5.
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Wskaz, w jakiej kolejnosci przedstawiono na rysunku $wiattowody wiokniste.

A.

B.

C.

D.

Zadanie 6.

1 — Swiattowdd jednomodowy, 2 — Swiatlowod wielomodowy gradientowy, 3 — $Swiattowdd
wielomodowy skokowy.

1 — Swiattowdd wielomodowy skokowy, 2 — Swiattowdd wielomodowy gradientowy,
3 — Swiattowdd jednomodowy.

1 — Swiattowdd jednomodowy, 2 — Swiattowdd wielomodowy skokowy, 3 — Swiattowdd
wielomodowy gradientowy.

1 — Swiattowdd wielomodowy gradientowy, 2 — Swiattowdd wielomodowy skokowy,
3 — Swiattowdd jednomodowy.

Ktory element osprzetu swiattowodowego zostat przedstawiony na rysunku?

A.
B.
C
D

Panel krosowy.
Kaseta spawow.
Mufa rozgatgzna.
Stelaz zapasu kabla.
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Zadanie 7.

Ktorego przyrzadu nalezy uzyc w celu zlokalizowania miejsca przerwania wtékna swiattowodowego w kablu
optycznym?
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Zadanie 8.
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Event Distance Km Loss dB Reflect. dB Slope dB/km Section Km T. Loss dB

1] == 25323 0.053 0.187 25.323 4745
2 == 50728 0.101 0.184 25.405 9.482
3 ==  76.051 0.107 0.190 25.323  14.394
4~ 101.129 -14.36 0.192 25.078 19.108

Reflektometrem OTDR dokonano pomiaru odcinka wtékna swiattowodowego, uzyskujgc na wyswietlaczu
obraz jak na rysunku. Na podstawie tego pomiaru mozna stwierdzi¢, ze ttumienie widkna na odcinku A-B

wynosi

A 4,745 dB
B 9482 dB
C. 14394dB
D. 19,108 dB

Zadanie 9.

lle wedtug zalecenia G.652.C wynosi maksymalna warto$¢ ttumiennosci swiattowodu jednomodowego dla
fali Swietinej o dlugosci 1310 nm?

A. 0,1dB/km
B. 0,4 dB/km
C. 1,0dB/km
D. 2,0dB/km
Zadanie 10.
Jaka jest wartos¢ impedancji wejsciowej prostego dipola péifalowego?
AL 75Q
B. 1500Q
C. 300Q
D. 600Q
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Zadanie 11.
Ktory element, stosowany do mocowania anteny, zostat przedstawiony na rysunku?

A. Maszt antenowy Scienny.

B. Maszt antenowy segmentowy.
C. Maszt antenowy teleskopowy.
D. Maszt antenowy kratownicowy.

Zadanie 12.

Technika zwielokrotnienia DWDM (Dense Wavelength Division Multiplexing) jest stosowana w torach

A. radiowych.

B. sSwiattowodowych.

C. miedzianych symetrycznych.
D. miedzianych wspotosiowych.

Zadanie 13.

Mozliwos¢ wykorzystania fal nosnych o tych samych czestotliwosciach w niesgsiadujgcych ze sobg
komadrkach sytemu telefonii komorkowej jest przyktadem zastosowania zwielokrotnienia

A. TDM (Time Division Multiplexing)

B. CDM (Code Division Multiplexing)

C. SDM (Space Division Multiplexing)

D. FDM (Frequency Division Multiplexing)

Zadanie 14.

W europejskiej plezjochronicznej hierarchii cyfrowej PDH sygnat E3 jest tworzony przez zwielokrotnienie

A. 2 sygnatow E2
B. 4 sygnatoéw E2
C. 6 sygnatéw E2
D. 8 sygnatow E2

Zadanie 15.

W celu obliczenia przeplywnosci strumienia cyfrowego generowanego przez pojedynczg rozmowe
telefoniczng nalezy liczbe bitow przypadajgcych na jedng probke pomnozy¢ przez

A. czestotliwosc¢ prébkowania.

B. czestotliwos¢ pasma telefonicznego.

C. dolng czestotliwos¢ pasma telefonicznego.
D. goérng czestotliwos¢ pasma telefonicznego.
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Zadanie 16.
lle wynosi znamionowa czestotliwos¢ sygnatu synchronizacji (fazowania) ramki w systemie PCM 30/327?
A, 2kHz
B. 4kHz
C. 8kHz
D. 16kHz
Zadanie 17.

Jak jest oznaczona odmiana szerokopasmowego systemu telekomunikacyjnego FTTX (Fiber-To-The-X),
w ktérym Swiattowdd jest doprowadzony do mieszkania abonenta?

A. FTTB
B. FTTC
C. FTTH
D. FTTN
Zadanie 18.

Ktorg strukture sieci optycznej przedstawiono na rysunku?

A. Typu punkt-punkt. [l
B. Pierscieniowa.
C. Mieszana.

D. Kratows.

OXC

OXC - przeltgcznica
optyczna

Zadanie 19.

lle wynosi maksymalna wartos¢ natgzenia pradu pobieranego przez analogowe urzgdzenie koncowe
zasilane przez centrale telefoniczng w stanie otwartej petli abonenckiej?

A. 0,2mA

B. 0,4mA

C. 1,0mA

D. 2,0mA
Zadanie 20.

Funkcja abonenckiej centrali telefonicznej PBX, umozliwiajgca zestawianie potgczen wychodzgcych
0 najnizszym koszcie, jest oznaczana skrotem

A. LCR
B. DND
C. DISA
D. MSN
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Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktorg cyfrg na schemacie blokowym centrali telefonicznej jest oznaczony abonencki zespét liniowy?

A

B.
C.
D.

Zadanie 22.
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Urzadzenia Urzgdzenia

zasilajace badaniowe

Ktory blok centrali telefonicznej umozliwia zestawianie polgczen miedzy tgczami doprowadzonymi do

centrali?

oo wx>

Zadanie 23.

Pole komutacyjne.
Przetgcznica gtéwna.
Zespot obstugowy.
Zespot potaczeniowy.

Jak jest nazywane pole komutacyjne Closa v(m,n,r) spelniajgce warunek m = 2n — 1, w ktorym nie wystepuje

stan blokady?
A

B.
C.
D

Zadanie 24.

Pole komutacyjne przestrajalne.
Pole komutacyjne przepakowywalne.

Pole komutacyjne nieblokowalne w waskim sensie.
Pole komutacyjne nieblokowalne w szerokim sensie.

Pole komutacyjne z ekspansjg to pole, ktére ma

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.

wiecej wyjs¢ niz wejsc.
wiecej wejsc niz wyjsc.
tyle samo wejs¢ co wyjsé.

dwa razy wiecej wejsc niz wyjsc.
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lle punktéw komutacyjnych zawiera pojedynczy petnodostepny komutator prostokatny, ktory ma 8 wejsc

i 4 wyjscia?

A.

B.
C.
D

12 punktow komutacyjnych.
16 punktow komutacyjnych.
32 punkty komutacyjne.
64 punkty komutacyjne.
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Zadanie 26
Ktore pole komutacyjne zostato przedstawione na rysunku?

A. Dwusekcyjne o 4 wejsciach i 3 wyjsciach. —
B. Trzysekcyjne o4 wejsciach i 3 wyjsciach.

C. Dwusekcyjne o 12 wejsciach i 9 wyjsciach. \ _ , J

D. Trzysekcyjne o 12 wejsciach i 9 wyjsciach. _. . i\ S—

Zadanie 27.
Ktora sygnalizacja jest stosowana w systemie PCM 30/327

A. W szczelinie we wspdlinym kanale.

B. W szczelinie skojarzong z kanatem.
C. Poza szczeling we wspolnym kanale.
D. Poza szczeling skojarzong z kanatem.

Zadanie 28.

Podniesienie mikrotelefonu przez abonenta inicjujgcego potgczenie w publicznej komutowanej sieci
telefonicznej jest sygnalizowane przeptywem przez petle abonencka pradu

A. statego.

B. zmiennego.

C. tetnigcego o czestotliwosci 400 Hz.

D. przemiennego o czestotliwosci 400 Hz.

Zadanie 29.

Wskaz element sieci telefonii komoérkowej GSM, ktory nie bierze udzialu w zestawianiu potgczen miedzy
abonentami tej sieci, niekorzystajgcymi z ustug sieci inteligentnych.

A. MSC (Mobile Switching Centre)

B. VLR (Visitor Location Register)
C. HLR (Home Location Register)
D. SCP (Service Control Point)

Zadanie 30.

Jak nazywa sie proces, w ktorym zawartos¢ i-tej szczeliny czasowe] wejsciowego strumienia PCM jest
umieszczana w j-tej szczelinie czasowej wyjsciowego strumienia PCM?

A. Komutacja czasowa.

B. Komutacja kanatowa.

C. Komutacja szczelinowa.
D. Komutacja przestrzenna.
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Zadanie 31.

Ustuga dodatkowa w sieci ISDN oznaczona skréotem CFNR (Call Forwarding No Reply) umozliwia
przekierowanie pofgczenia, gdy abonent wywotywany

A. jestzajety.

B. nie odpowiada.

C. jestnieosiggalny.
D. ma zatgczong ustuge DND.

Zadanie 32.

Impuls wystany do jednorodnej linii transmisyjnej wrocit odbity od jej korica po uptywie 100 ps. lle wynosi
dtugos$é linii, jezeli szybkoé¢ propagacji sygnatu w linii jest réwna 2 - 10% m/s?

A. 5 km
B. 10 km
C. 20km
D. 50 km
Zadanie 33.

Jakg diugos¢ majg nagtowek i pole informacyjne komorki w standardzie ATM (Asynchronous Transfer
Mode)?

A. Nagtowek 3 oktety, pole informacyjne 50 oktetow.
B. Nagtéwek 4 oktety, pole informacyjne 49 oktetow.
C. Nagtowek 5 oktety, pole informacyjne 48 oktetéw.
D. Nagtéwek 6 oktety, pole informacyjne 47 oktetow.

Zadanie 34.

Podstawowe usiugi zdefiniowane w standardzie ISDN, zapewniajgce transmisje sygnatéw miedzy stykami
uzytkownikow a siecig, sg nazywane

A. teleustugami.

B. ustugami zdalnymi.

C. uslugami przenoszenia.
D. ustugami dodatkowymi.

Zadanie 35.
2 1|1 1 4 7 16
\ P | X [ CSRC Count M Payload type Sequence number

Timestamp

SSRC identifier
CSRC identifier

Profile specific extension header ID Extension header length

Extension header

Jaie

Na rysunku przedstawiono nagtéwek protokotu

A. SIP

B. RTP
C. RTCP
D. H.323
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Zadanie 36.

Ktory zapis typu ,dot-decimal” nie okresla maski podsieci IPv4?
A. 255.255.0.0
B. 255.255.192.0
C. 255.255.253.0
D. 255.255.254.0

Zadanie 37.

Ktéry zapis nie jest adresem IPv6?
A. 2003:0dba:0000:0000:0000:0000:1535:43cd
B. 2003:dba:0000:0000:0000:0000:1535:43cd
C. 2003:0dba:::::1535:43cd
D. 2003:dba::1535:43cd

Zadanie 38.

Ktory protokdt rutingu do wyznaczenia najlepszej trasy nie_wykorzystuje algorytmu wektora odlegtosci
(distance-vector routing algorithm)?

A. RIP

B. IGRP

C. OSPF

D. EIGRP
Zadanie 39.

W celu umozliwienia dostepu do Internetu komputerom, tabletom i innym urzgdzeniom w domu lub
mieszkaniu nalezy zastosowac ruter

A. brzegowy.
B. dostepowy.
C. szkieletowy.

D. Kkorporacyjny.

Zadanie 40.

Ktory komunikat protokotu SNMP (Simple Network Management Protocol) jest wysytany przez zarzadce do
agenta w celu odczytania wartosci obiektu z bazy MIB (Management Information Base)?

A. Trap

B. GetRequest

C. GetResponse
D. InformRequest
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